

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 175 (7287)

Вторник, 5 сентября 1978 года

Год издания 35-й  
Цена 2 коп.

**ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!**

## ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ 10-й ПЯТИЛЕТКИ — КО ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР

### РАНЬШЕ НАМЕЧЕННОГО

На два месяца раньше, чем записано в социалистических обязательствах, выполнили труженики установки первичной ректификации ароматических углеводородов (ПРАУ-1) завода «Сланцы» план трех лет по производству сольвен-

та. С 10 августа выпускают они сольвент в счет 1979 года.

Большую роль в успешном осуществлении намеченного сыграло внедрение рационализаторского предложения, поданного активными рационализаторами начальником установки З. А. Диденко и технологом Н. Б. Ершовой.

Большой вклад в общий успех внесли операторы сольвентной установки Д. Н. Никифорова, Р. А. Гуня, Г. Ф. Сухина и другие.

Сейчас коллектив борется за осуществление еще одного пункта своих обязательств — выполнить к 7 октября план трех лет по производству газбензина.

В. РОЗОВА.

### С ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ

На две тысячи рублей дополнительно к плановому заданию выработал и реализовал продукции в августе коллектив хлебокомбината.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года пятилетки возглавляют на предприятии труженики кондитерского участка З. К. Со-

ловьева, А. В. Назурова, Г. Г. Смирнова и Г. В. Семенова. Коллектив коммунистического труда, постоянно перевыполняющий и нормы выработки, уже с апреля работает в счет 1979 года.

В минувшем месяце отличились смены по производству хлебобулочных изделий, возглавляемые А. А. Мамаевой и В. Е. Алексеевой. На 105 процентов выполняли работницы нормы выработки, обеспечив выпуск сверхплановой продукции.

В. ПЕТРОВА.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

### ТОЛЬКО ОДНА ФЕРМА

В совхозе «Сланцевский» только работникам фермы Загривье (бригадир Д. Э. Кутсар) удалось выполнить августовский план надоев молока от фуражной коровы — получено по 274 килограмма молока при плане 273. Это на килограмм превышает результаты

августа прошлого года.

Прибавки к уровню прошлого года добились и доярки фермы Втроя (бригадир Н. М. Субботина) — 2 килограмма и Степановщина (В. Н. Ермолаева) — 5 килограммов. Животноводы Втрои сдали все молоко государству первым сортом, по 96 процентов первосортной продукции поставили животноводы Загривья и Степановщины.

— Кушела (бригадир Т. А. Четверякова) и Вискатка (Н. М. Киверова) выполнили план. Животноводы первой надойли в среднем по 377 килограммов молока от коровы при плане 370, второй — по 341 килограмму при плане 320.

Среди доярок по-прежнему лидирует В. М. Чистякова, на 1 сентября она получила уже по 3.133 килограмма молока от коровы при годовом обязательстве 3.800.

### ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

Животноводы совхоза «Родина» никак не могут остановить спад надоев — по результатам работы в августе надой от фуражной коровы в среднем на 10 килограммов молока ниже, чем они были год назад. В минувшем месяце коллективы только двух ферм

## СВЕДЕНИЯ О НАДОЯХ МОЛОКА В СПО «РОДИНА» ЗА АВГУСТ 1978 ГОДА (в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы за август	По сравнению с тем же периодом прошлого года	Средний надой от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года
«Родина»	300	-41	2163	-130
«Сланцевский»	271	+1	2000	+8
«Осьминский»	260	+1	1822	-77
«Старопольский»	275	+9	1835	-32
По объединению:	278	-10	1967	-65

Двадцать три года — таков подземный стаж работы в шахтах объединения «Ленинградсланец» электрослесаря Николая Михайловича Коваленко (на снимке). Н. М. Коваленко — профессионал своего дела. И в том, что отлично работает проходческая бригада И. И. Марина с участка № 1 шахты «Ленинградская», есть и его трудовой вклад. Он обслуживает механизмы и электроустановки на этом участке.

Фото О. Антонова.



## ДЕЛА СТРОИТЕЛЬНЫЕ ВАЖНАЯ СТРОЙКА

Большие работы по реконструкции ремонтных мастерских начались в районном объединении «Сельхозтехника». Этот важный народнохозяйственный объект является вводным в нынешнем году. Сметная стоимость строительства определяется в 1.441 тысячу рублей, в том числе строительно-монтажные работы должны составить 951 тысячу рублей.

Начало строительства было определено планом в 1977 году, планировалось тогда же освоить 300 тысяч рублей. Однако в прошлом году из выделенной суммы было израсходовано всего 48 тысяч рублей.

Не спешат строители и нынче. Основ в январе лишь 1,5 процента из суммы, предусмотренной графиком строительства - монтажных работ, они такими же темпами продолжали работать и все минувшие месяцы года. Стоит ли теперь удивляться, что на сегодняшний день цифрой 30 определяется процент выполненных работ?

До конца года остается немного времени. А что сделано? Установлены колонны, уложены плиты перекрытий, начато бетонирование полов, монтаж освещения и промышленной вентиляции. После почти двухмесячного затишья на объекте вновь появились строители — монтажники субподрядной организации Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж», ведущие установку станочных панелей. Впереди такие крупные работы, как устройство кровли, строительство бытового корпуса, высоковольтной трансформаторной подстанции, линии элек-

тропередач. Фронт работ большой. Но основного подрядчика — ПМК-102 не видно на стройке. Его строительные бригады «штурмуют» пусковые объекты третьего квартала. А поскольку здесь тоже упущено столь дорогое для строителей время, им придется брать штурмом и этот объект.

На стройке главное лицо — генподрядчик в паре с заказчиком. От них в первую очередь зависит ритм и напряженные строительства. В данном случае областное и районное объединения «Сельхозтехника» не обеспечивают необходимое ускорение: не израсходовано еще и половины средств на приобретение технологического оборудования.

Серьезное внимание промышленному строительству на селе уделил июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС: ведь это — одна из составных частей успешного осуществления большой программы дальнейшего подъема сельского хозяйства. Строительство, начатое в районном объединении «Сельхозтехника», наглядный тому пример. Если нынче в ремонтных мастерских получают вторую жизнь 260 тракторов Т-100, то проводимая реконструкция позволит уже на будущий год в два раза увеличить поступление сельскохозяйственной техники на капитальный ремонт. А это повысит техническую оснащенность сельского хозяйства не только Ленинградской, но и Новгородской области, Карело-Финской, Коми АССР.

В. СТАРШОВА.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
7 сентября 1978 года в 11 часов проводится «День депутата» в малом зале ДК СПЗ «Сланцы». В 10 часов заседают депутатские группы №№ 1, 2, 4, 5. В 14 часов проводят заседания постоянные комиссии: по охране природы, по здравоохранению и социальному обеспечению, по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству, по делам молодежи. Исполнительный комитет.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### ГОТОВЯСЬ К ЗИМЕ

В пассажирском автотранспортном предприятии проведено открытое партийное собрание, на котором с участием руководителей всех звеньев рассмотрен ход подготовки к работе в осенне-зимний период.

Собрание обсудило доклад главного инженера П. П. Антонова и содоклад заместителя начальника по эксплуатации В. В. Васюнькина. Внимание было обращено на все стороны хозяйственной деятельности, от которой зависит теплая зимовка, ритмичная работа ав-

топарка. Выступили коммунисты Б. Я. Васильев, С. В. Астратов и другие, которые предлагали конкретные меры для осуществления намеченных планов.

Собрание утвердило планы, предложенные главными руководителями по дальнейшей подготовке к зиме, которую необходимо завершить до 1 ноября.

Комиссия контроля хозяйственной деятельности администрации во главе с коммунистом Б. Я. Васильевым выполнение этих планов взяла под постоянный контроль. Партбюро предприятия также до полного выполнения намеченных мероприятий намерено этот вопрос не снимать с повестки дня.

### ЗАВЕРШЕНО КОМПЛЕКТОВАНИЕ СИСТЕМЫ ПОЛИТУЧЕБЫ

В объединенной центральной больнице полностью завершена комплектовка системы партийной и комсомольской учебы к новому учебному году. Создано 5 школ и кружков, два теоретических семинара.

Руководителями утверждены в основном опытные пропагандисты. Подобраны и утверждены и их дублеры. Так пропагандистами теоретических семинаров вновь будут коммунисты А. И. Корчагин — главный врач объединенной центральной больницы и Л. Г. Алексеева — заведующая хирургическим отделением, много уже лет ведущие занятия в школах партийного звена. Имеет опыт пропагандистской работы и санитарный врач санэпидстанции Г. Н. Волков, который возглавит школу в среднем звене обучения.

### О РУКОВОДСТВЕ СОРЕВНОВАНИЕМ

«О работе шахткома профсоюза шахты имени С. М. Кирова по организации социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий 10-й пятилетки» — эта повестка недавно была обсуждена на очередном заседании парткома объединения «Ленинградсланец». С отчетом по данному вопросу выступил председатель шахтного комитета профсоюза шахты имени С. М. Кирова И. В. Егоров.

Обсуждению вопроса на заседании парткома предшествовала большая работа комиссии под председательством А. Н. Пустошкина. Он и члены комиссии — А. П. Пустовой, В. М. Воскобойников, А. П. Мишин выступили со своими замечаниями и предложениями. Заключил обсуждение секретарь парткома объединения «Ленинградсланец» Э. Я. Ткаченко.

Партийный комитет отметил низкую оперативность в работе шахткома и администрации шахты по руководству социалистическим соревнованием и принял постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков. В частности, обязал партийное бюро и шахтком до 15 сентября разработать план идеологического обеспечения выполнения повышенных обязательств 1978 года, обеспечить гласность соревнования, рекомендовал партгруппам шахты повысить контроль за деятельностью участковых комитетов профсоюза.

### ДЛЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ УЧЕБЫ

Комиссия по приему в университет марксизма-ленинизма провела первое собеседование со слушателями, которые через месяц впервые придут в университет и начнут готовить себя для пропагандистской и агитационно-массовой работы. Такая встреча состоялась, в частности, с посланцами партийных организаций заводов «Сланцы» и цементного.

# ПАНОРАМА РОДИНЫ



1978

## УПРАВЛЯЕТ АВТОМАТИКА

Новый прибор «Сигнал» применили рыбоводы Эстонского города Пярну. При колебаниях уровня и температуры воды, недостатке в ней кислорода часто бывают потери мальков. Прибор не только регистрирует информацию о состоянии водоема на ленте самописца, но и моментально извещает звуковым и световым сигналом об отклонениях в режиме. При недостатке кислорода включаются аэраторы, а аварийные насосы доводят его содержание до нормы.

## ВОЗРОЖДЕНИЕ ДРЕВНИХ РОСПИСЕЙ

Закончено восстановление росписей северной паперти Успенского собора в Кириллове Вологодской области. Реставраторы сантиметр за сантиметром удалили поздние записи, и вот снова засияли краски, положенные рукой искусного мастера XVII века. Подтвердились догадки исследователей, что эта живопись принадлежит Ярославско-Костромской школе, а несколько картин выполнены костромичом Василием Запоровским.

Первыми увидели росписи работники культуры из различных областей Российской Федерации, собравшиеся в Вологде на республиканский семинар, посвященный охране, реставрации и пропаганде памятников истории и культуры.

## РАСТУТ ЭТАЖИ НАД БАЙКАЛОМ БУРЯТСКИЙ УЧАСТОК

БАМа. К сооружению пятого многоэтажного дома приступили строители Северобайкальска. Этот город на БАМе спроектировали задолго до Ленинграда. Работы здесь ведет коллектив ПМК треста «Ленбамстрой». В Северобайкальске уже действует детская школа искусств, магазины, кафе. Раздвигает свои границы порт на Байкале-Курлы.

В этом году ленинградские строители обязались вручить новоселам ключи от двух домов. Одновременно около трехсот маленьких северобайкальцев станут хозяевами современного детского комплекса.

НА СНИМКЕ: крановщица Надежда Сорокина, приехавшая строить Северобайкальск по комсомольской путевке из Ленинграда.

Фотохроника ТАСС



В коллективе регенератного завода понимание, заинтересованность и поддержку находит все новое, прогрессивное. Здесь эффективно используются различные формы социалистического соревнования, причем участие в нем, как правило, массовое, активное.

Очередным стимулом к более эффективному и производительному труду послужит соревнование в честь 20-летия начала в нашей стране движения за коммунистическое отношение к труду, исполняющегося в октябре текущего года. Это решение комитета профсоюза Ленинградского объединения «Красный треугольник» на Сланцевском регенератном заводе принято к действию. С

4 сентября по конец месяца будет продолжаться 20-дневная трудовая вахта ударников и коллективов коммунистического труда.

# ВАХТА УДАРНИКОВ

По традиции звание ударника на заводе присваивается и подтверждается накануне профессионального праздника — Дня химика. Нынче ударниками стали 107 человек. Всего же их больше половины состава работающих. Из 1512 человек носят это почетное звание 858. Это авангардная сила на предприятии, и 20-дневная вахта предусмат-

ривает еще выше поднять ее роль, а значит и результативность рабочего дня, часа, каждой минуты.

На состоявшемся заседании штаба вахты, возглавляемом главным инженером завода М. С. Печниковым, утверждены условия этого сентябрьского соревнования ударников, обговорены действия организационного характера, идеологического обеспечения. Победителями вахты будут признаны ударники, достигшие наибольшего превышения среднестатистических показателей (с учетом выполнения плана трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР).

О. СВЕТЛОВА.

## НАПУТСТВИЕ

Накануне учебного года в просторном кабинете секретаря парткома завода «Сланцы» состоялось собрание рабочих, решивших продолжить свое образование в школе работающей молодежи. Специалисты, руководители напутствовали в общем-то на беспокойное, но так необходимое каждому получение знаний.

Перед учащимися — молодыми химиками выступил заместитель главного инженера завода Б. Я. Зубарев. Он рассказал подробно о заводе, о развитии и перспективах его роста, о трудовых традициях. Преподаватель школы работающей молодежи С. А. Лесюн рассказала о школе, о предстоящем учебном процессе.

## ВКЛАД МОЛОДЫХ

Комсомольцы лечобъединения к юбилейной дате Ленинского комсомола готовят тематический стенд. Он расскажет о прошедшем и настоящем своей комсомольской организации: как она выросла, какой вклад вносит молодое поколение в улучшение медицинского обслуживания населения. Не останутся без внимания и ветераны, продолжателями дела которых является нынешняя молодежь лечобъединения.



## ЛУЧШАЯ СМЕНА

Участок, на котором работает смена бригадира Т. В. Маркиной, носит звание «Смена коммунистического труда». Социалистические обязательства у них индивидуальные, в среднем процент выработки у всех 108—110 процентов. На участке нет нарушителей трудовой дисциплины. Многие имеют смежные профессии: например, Зорина, Пулина, Калининкова, Миледина и др. На каких бы они ни были операциях, норму выработки выполняют. Активно участвуют они в общественной жизни — среди них профгруппорги, страхделегаты, общественные инспектора по ТБ. Индивидуально им всем присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Г. ИВАНОВА.  
Фото Ю. Терентьева.

## ИЮЛЬСКИЙ (1978 г.) ПЛЕНУМ ЦК КПСС: ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Определенный вклад в развитие сельского хозяйства нашего района строители внесли еще в годы 8, 9-й пятилеток и за два года текущей. Только за годы девятой пятилетки освоено 19,3 миллиона

рублей, в том числе 13,4 миллиона — на строительство производственных объектов и 5,9 миллиона на строительство школ, торговых центров, клубов и детских садов. За два года и 7 месяцев текущей пятилетки на селе освоено 11 миллионов 619 тысяч рублей. Введен ряд новых объектов, расширены и реконструированы старые помещения производственного назначения.

Еще больший объем строительных работ на селе предстоит выполнить за оставшийся период текущей пятилетки. Перспективным планом экономического и социального развития нашего района на 10-ю пятилетку на сельскохозяйственное строительство предусмотрено освоить 24,2 миллиона капитальных вложений, что составляет одну треть всех вложений, выделенных на капитальное строительство в нашем районе. Эти объемы на 9 процентов превышают объемы 9-й пятилетки.

Чтобы выполнить намеченное, нашему коллективу придется преодолеть немало трудностей, крепко поработать партийным организациям треста, управлению треста, ПМК-102 и другим подразделениям над устранением недостатков, всякого рода упущений. А о том, что они есть, говорят те факты, что в последние годы наш трест не справляется с планом освоения капиталовложений. Достаточно сказать, что за два года пятилетки план по генеральному подряду только по сельскому строительству не выполнен на сумму около 3 миллионов рублей.

Такое же положение складывается и в текущем году. За 7 месяцев выполнение плана по этому показателю составило 96,6 процента, в том числе собственными силами — 84,5 процента. Не сумели

освоить капитальные вложения по всем основным заказкам района, в том числе и ряду совхозов. Например, в совхозе «Родина» выполнение подрядных работ составило 99,2 процента, в районном объединении «Сельхозтехника» — 59,2, а в совхозе «Сланцевский» — всего 7 процентов.

Подобное положение объясняется и рядом объективных причин: несоответствие плана экономического и социального развития нашего треста с аналогичным планом по району; низкое материально-техническое оснащение, которое отстает от требований сегодняшнего дня, нехватка автомобильного транспорта, несвоевременная поставка сельскими заказчиками оборудования. Большим по-прежнему остается вопрос обеспечения строителей жильем.

И все-таки сегодня, когда речь идет о выполнении требований июльского Пленума ЦК КПСС, нельзя не брать в расчет наши собственные недостатки и прежде всего в организаторской и воспитательной работе. Много у нас еще в коллективах нарушений трудовой и производственной дисциплины, не изжиты пьянки в рабочее время. Низка исполнительская дисциплина инженерно-тех-

нических кадров. Не изжиты случаи невыполнения постановлений оперативных заседаний, постановлений парткома. На низком уровне и организация социалистического соревнования среди инженерно-технических работников по личным творческим планам. Не всегда подсчитывается их эффективность, а в строительном управлении № 322, например, вообще таковые отсутствуют.

Недостатки и гласности в организации социалистического соревнования в строительных организациях треста. Слабо распространяется положительный опыт. За последние годы выросли у нас и молодые руководители, ставшие теперь специалистами строительного дела. Это начальник ПМК-102 Я. Я. Богданов, начальник участка СУ-322 С. И. Косолапов, прораб ПМК-102 И. А. Янышев и начальник этого же участка Н. А. Цветаев и ряд других выпускников вузов и техникумов. Все они стали умелыми руководителями. И мы ставим себе первоочередной задачей на их примере научить также работать и других.

Недавно в тресте проходило открытое партийное собрание, где обсуждались материалы июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Коммунисты внесли конкретные предложения, направленные на улучшение качества всей нашей работы и, в частности, деятельности партийной и профсоюзной организаций. Хотелось надеяться, что претворение их в жизнь принесет ощутимые результаты.

Ю. АЗАРЕНКО, секретарь парткома строительного треста № 63.

## УСТРАНЯЯ НЕДОСТАТКИ

«Успешное осуществление большой программы дальнейшего подъема сельского хозяйства находится в прямой связи с организацией капитального строительства. Забота о развитии строительства на селе стала нынче важнейшей составной частью аграрной политики партии».

Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

## Навстречу 60-летию ВЛКСМ В БОЯХ РОЖДЕННЫЙ

Новая книга В. Л. Зубкова и В. В. Привалова «Ленин и молодежь» (Л., Лениздат, 1977) раскрывает руководящую роль В. И. Ленина в развитии революционного молодежного движения, освещает основные этапы жизни и деятельности В. И. Ленина, связанные с созданием коммунистического интернационала молодежи, содержит интересные сведения о деятельности союзов молодежи братских социалистических стран. Она рассчитана на комсомольских работников и пропагандистов, будет интересна и всем читателям, которые интересуются делами и историей ВЛКСМ.

Книга В. Г. Еремينا и П. Ф. Исакова «Молодежь в годы Великой Отечественной войны» (М., «Мысль», 1977) рассказывает о боевых судьбах юношей и девушек на фронтах, об участии молодежи в партизанском и подпольном движении на оккупированной территории, о роли комсомола в создании слаженного военного хозяйства и обеспечении фронта всем необходимым. В заключительной главе авторы показывают, как бережно хранит советский народ память о тех, кто в годину суровых испытаний отстоял честь, свободу и независимость нашей Родины.

В. Н. Зайчиков «Из руин и пепла» (М., «Молодая гвардия», 1976). Замечательные страницы посвящены молодым, сильным духом ребятам, которые по призыву партии и комсомола пришли на «Запорожсталь», в Донбасс, Сталинград, племени энтузиастов — первоцелинников и молодым ученым, чья мысль преодолела силу земного притяжения.

Ю. Сорокин. «Тропюю герою» (М., «Молодая гвардия», 1977).

Эта книга о Всесоюзном походе комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Она может быть использована для проведения уроков мужества, заочных экскурсий по местам боевой и трудовой славы.

В. ОХОНСКАЯ, старший библиограф объединенной районной библиотеки.

Опыт лучших —  
бесценное достояние

# СТОИТ ЗАГЛЯНУТЬ К СОСЕДЯМ

Совхозы «Осьминский» и «Старопольский» — соседи. Условия для содержания крупного рогатого скота у них одинаковые: механизированные фермы, кормовая база примерно на одном уровне. А результаты разные: за семь месяцев этого года процент отхода крупного рогатого скота в совхозе «Осьминский» составил 4,2, а в «Старопольском» за этот же период — только 0,9 процента. За этими цифрами кроется разный подход к делу. Ведь главная причина сохранности скота — улучшение санитарно-ветеринарного состояния ферм, в первую очередь, родильных отделений. Решение этой задачи целиком находится в руках коллективов ферм. Яркий пример тому — ферма Шакицы совхоза «Старопольский».

Еще совсем недавно на эту ферму приходился самый высокий процент падежа скота по совхозу. В текущем же году положенные резко улучшились. Это заслуга всего коллектива: бригадира фермы А. И. Рудовой, ветработника Н. П. Яблокова и, конечно же, доярок родильного отделения — З. Н. Бойцовой и В. И. Поцелуевой.

Каковы же особенности их работы? По-первых, в родильном отделении создана идеальная чистота, денники для отелов, клетки для новорожденных систематически моются, дезинфицируются и белятся. Проходы и навозные лотки посыпаются известью. Подстилку делают из сухих опилок, а в течение 5—7 дней после отела доярки родильного отделения кладут сверху солому или отходы сена, потому что маленькие телята порой заглатывают опилки.

Во-вторых, на ферме Шакицы телят правильно кормят. В первые дни поят молозивом, причем, его обязательно подогревают до температуры 38—40 градусов.

В-третьих, здесь организовано лечение телят. Сами доярки при первых признаках желудочно-расстройств поят телят санным раствором, рисовым отваром или чаем. И конечно же, ветработник Н. П. Яблокова систематически осматривает телят, своевременно лечит. При разговоре с доярками родильного отделения фермы Шакицы выяснилось, что они делают отвары даже из коры дуба, ольховых шишек, что редко где практикуется.

В заключение хочется отметить тот факт, что и ветработник Н. П. Яблокова, и доярки родильного отделения работают здесь всего год. И их добросовестный труд уже принес хорошие плоды.

Думается, что животноводы совхоза «Осьминский» позаимствуют опыт фермы Шакицы, ведь она от них, как известно, не за горами...

**Н. КОЗЛОВ,**  
главный ветврач района.



В Сланцевском производственном объединении грузового автотранспорта основная нагрузка при выполнении плана «по тоннам» принадлежит водителям колонны № 1, в которую входят большегрузные машины. В коллективе водителей этой колонны много передовиков производства, высококлассных специалистов, таких как бригадиры коммунист Николай Иванович Семенов (на снимках: вверху) член совета бригадиров, (в центре) Филипп Михайлович Быстров, (внизу) водитель цементовоза Евгений Васильевич Карпов. Все они соревнуются за досрочное выполнение трех лет пятилетки, ежемесячно перевыполняют плановые задания.

Фото Д. Обручева.



## К СТОЛУ СЛАНЦЕВЧАН

# НА ЛЮБОЙ ВКУС

Варенье из крыжовника, голубики, красной смородины, джемы, соки вырабатываются на консервном заводе из нового урожая. Ныне впервые в магазинах нашего города появился сок из красной смородины. На заводе освоено и производство нового вида продукции — крыжовник, протертый с сахаром; его выработано уже 500 килограммов. Сейчас здесь перерабатывают пользующуюся все более высоким

спросом красную рябину с сахаром. Скоро начнется поступление черноплодной рябины. Для повышения производительности труда, улучшения условий труда работающих на заводе в период подготовки к новому производственному сезону проведен капитальный ремонт зданий, обновлено оборудование: установлены новая автоматическая закаточная машина, автоклав, насосы.

**В. РОЗОВА.**

ВАШ СВОБОДНЫЙ ЧАС

# ИНТЕРЕСНАЯ ЭКСКУРСИЯ

Накануне нового учебного года Дворец культуры завода «Сланцы» наградил лучших пионерских активистов дворовых площадок микрорайона экскурсией в Ленинград.

Заведующая детским сектором В. Т. Артамошина вложила большую энергию в организацию этой поездки. Она заблаговременно позаботилась о том, чтобы отдых школьников сочетался с их духовным обогащением, расширением кругозора, чтобы они узнали новые подробности о прошлом и настоящем родного края.

Приглашенный экскурсовод член общества «Знание», комсомолец тридцатых годов, ветеран Великой Отечественной войны, почетный гражданин города Сланцы Н. Д. Симченков во время пути от Сланцев до Ленинграда вел интересное повествование.

Дети услышали подробную историю основания Сланцев. Николай Денисович знакомил с достопримечательностями каждого населенного пункта, мимо которого следовал автобус.

Ребята проезжали места, где

сражался разведотряд Героя Советского Союза В. С. Знаменского. Затаив дыхание слушали они повесть о величественных подвигах наших земляков, о славном командире Климчуке и других патриотах.

Новым смыслом наполнилось для ребят название города-соседа Кингисеппа. Ребята узнали, что Виктор Кингисепп, именем которого назван город, активный, отважный революционер был предан, схвачен и казнен.

Автобус миновал Кингисепп, и вскоре за окнами замелькали дома деревни Ополье.

— В Ополье был создан один из первых колхозов страны, год его основания — 1919-й. Ныне здесь известный крупный совхоз «Россия», — продолжает Н. Д. Симченков.

В Ленинграде ребята с интересом осмотрели музей имени Суворова, пообедали, отдохнули, а вечером посетили красочное представление Московского циркашапито.

**Л. НИЛОВА,**  
обществ. корр.

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

В нашей стране успешно побеждены тяжелые эпидемические болезни, которые когда-то уносили сотни и тысячи человеческих жизней: брюшной и сыпной тиф, чума, оспа, холера. Но есть болезнь, причиняющая до сих пор огромный урон, болезнь, которая опасней инфаркта, страшнее рака. Речь идет об алкоголизме.

В нашем городе борьбу с этим социальным

злом ведут общественные организации, милиция и, конечно, здравоохранение. Один из эффективных путей искоренения алкоголизма — лечение в стационаре. Здесь больные, пройдя сложный курс общеукрепляющего, психотерапевтического и медикаментозного воздействия, возвращаются к жизни.

# ТАМ, ГДЕ ВОЗВРАЩАЮТ К ЖИЗНИ

из власти «зеленого змия», то как ему попасть на стационарное лечение?

— Попасть на прием к врачу-наркологу или психиатру легко. Ни регистратуры, ни номерков у нас нет. Врач даст исчерпывающий совет, а в случае необходимости и наличия свободного места положит в больницу. Длительность курса лечения больных алкоголизмом — полтора месяца. За время пребывания в отделении человек проходит стадию общеукрепляющего лечения, в результате которого все процессы в организме нормализуются (если к врачу обратились не слишком поздно). Помимо медикаментозного воздействия применяется трудотерапия. Одни больные клеят коробки для нужд фармацевтической промышленности, кто покрепче физически, вносит свою лепту в благоустройство территории отделения: больные отремонтировали и покрасили ограду, смастерили удобные портативные стеллажи для хранения картотеки. Как-то среди больных алкоголизмом оказался художник; пренеполненный чувством благодарности за возрождение себя как личности, он украсил кабинеты и другие помещения своими работами, которые рисовал тут же. Его акварели, наполненные светом, отражают душевное состояние человека, вернувшегося к жизни, к солнцу, к творчеству.

К сожалению, не все, прошедшее курс лечения, становятся нормальными людьми. Медицина не всеисцеля, многое зависит от самих больных, от их силы воли, способности противостоять соблазнам и уговорам друзей. Недооценка близкими людьми опасности рецидивов оборачивается бедой: принятое в стационаре лекарство несовместимо со спиртным. Из практики видно, что прочно вылечиваются и возвращаются в трудовой строй 30 процентов больных, остальные спустя какое-то время попадают на повторное лечение...

Ушел доктор Звягин, ушел успокаивать опасного больного. А я не могу оторвать взгляд от обличительных плакатов на стенах, где языком цифр вынесен суровый приговор алкоголизму как злейше-

му врагу человечества: «...96 процентов наказуемых преступлений происходит на почве алкоголя, 67 процентов умышленных убийств совершаются в состоянии алкогольного опьянения» и т. д.

В отделении работают ответственные, увлеченные делом люди. Заместитель заведующей отделением Михаил Митрофанович Звягин имеет 25-летний партийный стаж, он привык считать человека, его здоровье превыше всех ценностей на земле. Когда было нужно, он оставил любимую и знакомую психиатрию, до тонкостей освоил хирургию и урологию и успешно лечил больных много лет. Теперь вновь появилась возможность заниматься психиатрией. Трудная работа у Михаила Митрофановича, но много внимания он уделяет и выполнению общественных поручений. М. М. Звягин — один из активнейших лекторов первичной организации общества «Знание», политинформатор в отделении, избран членом райкома профсоюза медицинских работников.

Молодой врач-нарколог Евгений Александрович Кесарев успешно ищет ключ к сердцу каждого больного. Сила слова, сила убеждения — редкий талант, который обладает Евгений Александрович. Его публичная лекция, сопровождавшаяся сеансом массового гипноза, проходившая в августе в клубе «Шахтер», имела огромный успех. Доктор Кесарев недавно перешел в отделение. За короткий срок заслужил прочный авторитет среди сотрудников.

В свободное время Евгений Александрович увлекается спортом, участвует в проводимых в городе спартакиадах, защищая спортивную честь объединенной центральной больницы.

В трудной специфической работе на отделении врачам помогают младший медицинский персонал, санитарки. За порядок в отделении отвечает старшая медсестра Таисия Прокофьевна Васильева, ветеран медицины, коммунист, участница Великой Отечественной войны.

Сотрудники психонаркологического отделения полны решимости усилить наступление на алкоголизм, выявить и обеспечить лечением всех, кто заражен этим тяжким недугом, вернуть их к полноценной жизни.

**Л. МАНДРЫКА,**  
обществ. корр.



**Корреспонденты ТАСС и АПН сообщают...**

**МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ**

**НЕЙТРОННАЯ БОМБА К КОНЦУ БУДУЩЕГО ГОДА?**

Читая западноевропейские газеты (за исключением, конечно, коммунистических), можно подумать, что проблемы нейтронной бомбы больше не существует. Остается лишь удивляться, почему не прекращаются демонстрации протеста против этого оружия, почему столь разнородные организации, как, например, Немецкий союз мира или совет доверенных женской организации партии центра Швеции, продолжают заявлять о необходимости борьбы с планами его производства и размещения.

Между тем хорошо известно, что заявление Картера относительно отсрочки принятия решения насчет нейтронных боеголовок оставило все двери открытыми. Оно вполне координировалось с планами Пентагона, которому в любом случае требуется время для доводки до необходимых кондиций ракет «Лэнс» и восьмидюймового артиллерийского оружия. Разъясняя позицию президента, официальный представитель Белого дома отметил, что эта доводка займет полтора-два года. Таким образом, не исключено, что к концу будущего года ряд западноевропейских стран будет вынужден снова вернуться к вопросу о размещении на их территории средств массового уничтожения, грозящих перевести любой «обычный» конфликт в тотальную катастрофу.

Но тогда избавиться от этого «подарка» будет куда труднее, ибо, затратив немалые средства на подготовку производства нейтронных боеголовок, Соединенные Штаты наверняка займут более жесткую позицию и постараются навязать их намеренным странам НАТО. Если же «лучевая бомба» появится в Европе, обратная «депортация» ее за океан станет весьма проблематичной.

Эти соображения настолько очевидны, что позиция некоторых западноевропейских правительств, молчаливо согласившихся с американскими условиями «нейтронной игры», либо, подобно правительству ФРГ, даже приветствовавших «консультации», запланированные в рамках НАТО с целью использования нейтронного оружия в области политики контроля над вооружениями, невольно наводит на аналогии с позицией умывшего руки библейского героя.

Между тем в данном случае время, не использованное для принятия решений в интересах мира и европейской безопасности, есть время, выигранное «ястребами» из НАТО. Никто и не делает из этого особого секрета. С одной стороны, ясно, что если готовится оружие, то разрабатываются и планы его применения, и такого рода «консультации» тоже, несомненно, идут в штабах атлантического блока. С другой — как отмечала американская газета «Кристен сайенс монитор», НАТО может использовать это время, «чтобы по-

торговаться с Советским Союзом» и «убедить общественное мнение в своих странах согласиться на развертывание нейтронного оружия в случае, если из этого торга ничего не выйдет».

Если вспомнить, что СССР с самого начала недвусмысленно заявил о бесперспективности подобного торга, оговорка газеты представляется совершенно лишней. Общественность попросту будут убеждать (и исподволь убеждают уже сейчас) согласиться с тем, чтобы зубы дракона были посеяны на равнинах Европы.

Чем дольше правительства европейских стран НАТО сохраняют «спокойствие» перед лицом этой угрозы, тем основательнее кажутся подозрения, высказанные некоторыми авторитетными органами печати вскоре после начала открытых дискуссий о нейтронной бомбе. Западногерманский журнал «Штерн», ссылаясь на статс-секретаря Карла Шнелля, писал о том, что бундесвер оставляет для себя открытой заднюю дверь к атомному оружию. Речь шла о сделанном уже заказе стоимостью 222 миллиона марок — заказе именно на ракеты «Лэнс», для которых, по мнению Шнелля, подходят только ядерные боеголовки. А неизвестный Даниэл Элсберг, напечатавший статью в американском журнале «Нейшн», предвидит даже возможность превращения нейтронной бомбы в оружие, пригодное для «внутреннего пользования». Возможность прихода к власти левых коммунистических или социалистических партий в различных странах Западной Европы с помощью мирного процесса выборов, пишет он, означает, что в этих странах какие-то гражданские и военные круги могут прийти к выводу, что демократия становится слишком опасной и должна быть уничтожена, как это было в Чили. В подобных обстоятельствах нейтронная бомба, если она станет доступной, может быть использована, чтобы подавить или сдержать какое бы то ни было сопротивление захвату власти военными.

Какой бы невероятной ни казалась эта мысль, показательно то, что и она последовала за рождением нейтронной бомбы. Лишний повод гражданам стран НАТО задуматься над всеми гранями проблемы и побудить свои правительства сделать то же самое.

**В. БЕГИШЕВ, обозреватель АПН.**

**Редактор Г. Г. МАНКУНИ**

**БЕЗРАБОТИЦА, ЗАБАСТОВКИ**

ЛОНДОН. Вторую неделю парализованы разгрузочные работы в английском порту Саутгемптон в результате забастовки 2 тысяч докеров. Трудящиеся требуют обеспечить безопасность их труда.

ПАРИЖ. На 7,5 процента возрастет к концу этого года число безработных в Бельгии, считают эксперты организации экономического сотрудничества и развития. Они отметили ухудшение положения с занятостью в Бельгии, где только в 1977 году армия безработных увеличилась на 6,6 процента.



Плакат художника И. Смирнова «Нет нейтронной бомбе!». Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС

**Телевидение**

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 5 СЕНТЯБРЯ  
8.00 — «Время». Информационная программа. 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — А. Вейцлер, А. Мишарин — «День-денский». Фильм-спектакль Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова. 14.30 — Премьера документального фильма «ТАСС сообщает...». 15.00 — «Наш сад». 15.30 — «От 14 до 18». Передача из Ленинграда. 16.00 — «Играет квартет арф». Фильм-концерт. 16.10 — «Очерк о трудовом коллективе». Трест «Мособлстрой» № 19. 16.40 — «На соискание Государственной премии СССР 1978 года в области литературы». Е. Носов, «Усывятские шлемоносцы». 17.15 — «Спортивный класс». 18.00 — Новости. 18.15 — «Дальневосточный научный центр». Передача 3-я. Институт биологии моря. Ведущий — член-корреспондент АН СССР А. В. Жирмунский. 18.40 — «Играет пианист Освальд Рассел» (Ямайка). 19.10 — «За урожай 1978 года». 19.25 — «К 60-летию Ленинского комсомола». «Коллеги». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. Премьера телевизионного многосерийного документального фильма «Слово о Льве Толстом». Часть 3-я. 22.25 — «Лирическое настроение». Концерт. По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 5 СЕНТЯБРЯ  
(8.10 — 18.00 — Ретрансляция 3-й программы ЦТ). 8.10, 14.15 — «Для вас, родители!». 8.40, 9.40 — Ботаника. 5-й класс. 9.00, 10.00, 17.15 — Научно-популярный фильм

«Сад дружбы». 10.10, 15.15 — Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Три источника и три составные части марксизма». 10.10, 17.30 — Французский язык. 10.40, 11.45 — Физика и техника. 6-й класс. 11.15, 15.45 — «Наша Родина — СССР». Беседы о праве. 12.10 — Студентам-заочникам. Высшая математика. 13.25 — А. С. Макаренко. Человек, педагог, писатель. 14.45 — «Экран — врачу». 16.15 — «История мирового кино». 17.00 — «Учение с увлечением», «Садимся за уроки». Беседа писателя С. Л. Соловейчика. 18.05 — Для детей. «Дилли-дали в солнечном саду». Мультфильм. 18.15 — Для школьников. М. Черкашина. «Кому нужны донкихоты». Телеспектакль. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — «Дело государственной важности». Об опыте работы Ленинградского транспортного узла. 21.00 — Концерт камерной музыки. «Венецианские эскизы». 21.30 — «Будни уголовного розыска». Художественный фильм. По окончании — Новости. На чемпионате мира по волейболу.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 5 СЕНТЯБРЯ

10.40 — Художественный фильм «Встревоженная тишина». 1-я серия. 12.00 — 12.30 — «Голос и орган». Музыкальный фильм. 14.25 — Программа передач. 16.30 — Художественный телефильм «Старик». 16.40 — Фильмы о сельском хозяйстве. «Поле» и «Ширвани Гаймамиров». 17.15 — Телефильм «Прощайте, коза и велосипед». 17.50 — Новости. Вечерняя программа. 18.15 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30 — «10 минут по Советскому Союзу»: «Дороги Смоленщины». 18.40 — «В пути». 19.00 — «Спортивная призма». 19.30 — «Концертная студия». «Музыка Шопена». 20.00 — Для детей. Мультфильмы «Парта Гугуце», «История с единицей» и «Пони бежит по кругу». 20.30 — «Актуальная камера». 20.45 — «На сельские темы». 21.30 — Художественный фильм «Встревоженная тишина». 2-я серия. 22.50 — «Вариации»: «Орэра» входит в эфир».

**Кино**

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 5 сентября — «Странная женщина». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 5 сентября — «Подставное лицо». Начало в 17, 19, 21 час 15 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 5 сентября — «Четыре мушкетера». (Две серии). Начало в 11, 15, 18.15, 21 час.

ЦЕХУ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫХ ИЗДЕЛИЙ

**срочно требуются**

**РАБОЧИЕ-ЖЕНЩИНЫ.**

4-1

СЛАНЦЕВСКОЙ ГОРЭЛЕКТРОСЕТИ

**требуются**

**МАСТЕР, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ ОВЕ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ по эксплуатации,**

**ЭЛЕКТРОМОНТЕР по надзору за кабельными трассами.** Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, дом № 34. Телефон 2-28-58.

2-2

Жильцы дома № 25 по улице Кирова глубоко скорбят по поводу безвременной смерти **ВОЛКОВА Федора Сергеевича** и выражают соболезнование родным покойного.

Исполком городского Совета народных депутатов глубоко скорбит по поводу трагической смерти депутата городского Совета **ЛОМОНОСОВА Александра Афанасьевича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив филиала ЦРБ выражает соболезнование Ломоносовой Рансе Александровне по поводу трагической гибели ее мужа.

Коллектив совхоза «Родина» скорбит по поводу смерти **АНДРЕЕВА Евгения Афанасьевича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

СЛАНЦЕВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ГРУЗОВОГО АВТОТРАНСПОРТА

**приглашает на работу**

**ВОДИТЕЛЕЙ** на все марки автомашин, **СЛЕСАРЕЙ** по ремонту автомашин и оборудования, **ФЕЛЬДШЕРА, ТОКАРЯ, СВЯЗИСТА, ПЛОТНИКОВ, АВТОЭЛЕКТРИКОВ, КЛАДОВЩИКА.**

Объявляется прием на курсы по подготовке водителей 3-го класса с отрывом от производства. Стипендия 42 рубля 80 копеек.

Начало занятий 2 октября 1978 года.

Обращаться в отдел кадров. Телефон 2-19-59.

4-1

СЛАНЦЕВСКИЙ ГОРСОВЕТ ОСВОДА

**ОРГАНИЗУЕТ**

**КУРСЫ СУДОВОДИТЕЛЕЙ-ЛЮБИТЕЛЕЙ.**

Принимаются лица в возрасте 16 лет и старше.

Начало занятий 26 сентября с 18 часов в помещении ОСВОДа.

3-1

КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

**ПРИГЛАШАЕТ**

**НА РАБОТУ**

**БЕТОНЩИКОВ, РАСПАЛУБЩИКОВ (заработная плата 200—250 рублей), ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ со сдельной оплатой труда,**

**ЭЛЕКТРИКОВ, КОМПРЕССОРЩИКОВ, ОПЕРАТОРОВ бетонно-растворного цеха,**

**СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования, КРАНОВЩИКОВ башенных и мостовых кранов, АВТОКРАНОВЩИКА.**

5-1

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «СЕВЗАПМЕТАЛЛУГ-МОНТАЖ»

**требуются**

на постоянную работу **СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ, АВТОКРАНОВЩИКИ, МЕХАНИК участка по кранам.**

За справками обращаться в отдел кадров управления.

3-1

СГПУ № 215

**ПРОИЗВОДИТ НАБОР**

молодежи для обучения профессии **ТОКАРЯ** для предприятий производственного объединения «Ленинградсланец».

Срок обучения 9 месяцев.

3-3

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул. 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, отв. секретарь—2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел партийной жизни—2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства—2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Лениприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали литописки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректор Ершова Г. В. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 100. Заказ 2814.